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Poštovani čitaoci,

Pred vama je 29. redovni broj biltena 
Narodne skupštine Republike Srpske „Kvorum“, 
internog informativnog glasila parlamenta.

U ovom broju biltena, koji obuhvata period 
od 1. aprila do 1. avgusta 2024. godine, Narodna 
skupština Republike Srpske održala je Devetu i 
Desetu redovnu sjednicu, Trinaestu posebnu, 
kao i Svečanu sjednicu tokom koje se narodnim 
poslanicima obratila predsjednica Narodne 
skupštine Republike Srbije Ana Brnabić.

Na Devetoj redovnoj sjednici, održanoj 22. 
maja, dvotrećinskom većinom usvojen je Protest 
protiv kršenja Opšteg okvirnog sporazuma za 
mir u BiH i opšteg međunarodnog prava kojim se 
upućuje formalni protest kao odgovor na radnje 
preduzete u okviru neformalne grupe država 
„međuregionalnog jezgra“ koja je Generalnoj 
skupštini UN dostavila konačni Nacrt rezolucije 
Ujedinjenih nacija o genocidu u Srebrenici 
(prijedlog predsjednika Narodne skupštine).

Poslanici Narodne skupštine Republike 
Srpske 2. jula, na Desetoj redovnoj sjednici,  
usvojili su Deklaraciju o zaštiti nacionalnih i 
političkih prava i zajedničkoj budućnosti srpskog 
naroda i Zaključke u vezi sa ovom deklaracijom. 

Deklaracija o zaštiti nacionalnih i političkih 
prava i zajedničkoj budućnosti srpskog naroda 
usvojena je na Svesrpskom saboru u Beogradu 
8. juna, kojem su prisustvovali najviši zvaničnici 
Republike Srpske i Srbije. 

Narodna skupština Republike Srpske na 
Trinaestoj posebnoj sjednici 19. aprila, između 
ostalog, usvojila je Izborni zakon Republike 
Srpske – prijedlog narodnih poslanika.

Usvojeni su: Zakon o dopunama Zakona 
o radu – po hitnom postupku,  Zakon o 
referendumu i građanskoj inicijativi Republike 
Srpske – prijedlog narodnih poslanika, Zakon o 
imunitetu Republike Srpske – prijedlog narodnih 
poslanika, kao i Zaključni izvještaj Nezavisne 
međunarodne komisije za istraživanje stradanja 
svih naroda u srebreničkoj regiji u periodu od 
1992. do 1995. godine i Zaključci u vezi sa ovim 
izvještajem. 

Bilten donosi pregled najvažnijih događaja 
u parlamentu. U Narodnoj skupštini Republike 
Srpske 2. jula održana je konstitutivna sjednica 
Parlamentarnog foruma Republika Srbija – 
Republika Srpska i usvojen Poslovnik o njegovom 
radu.  

Članovi porodica trojice narodnih poslan­
ika prvog saziva Narodne skupštine Republike 
Srpske koji su ubijeni na početku Odbram­
beno-otadžbinskog rata otkrili su 10. maja u 
parlamentu njihove spomen-biste, a predsjed­
nici Republike Srpske Milorad Dodik i Narodne 
skupštine Srpske dr Nenad Stevandić spomen-
ploče i grb nad kojim su se poslanici zakleli na 
vjernost Srpskoj.

Predsjednik Narodne skupštine Repub­
like Srpske dr Nenad Stevandić prisustvovao 
je 8. juna 2024. godine u Beogradu Prvom 
Svesrpskom saboru pod nazivom „Jedan na­
rod, jedan sabor – Srbija i Srpska“, u okviru 
kojeg je održana Dvanaesta zajednička sjed­
nica vlada Republike Srbije i Republike Srp­
ske na kojoj je usvojena Deklaracija o zaštiti 
nacionalnih i političkih prava i zajedničkoj 
budućnosti srpskog naroda.

Deklaraciju su, u ime Republike Srbije 
i Republike Srpske, proglasili predsjednici 
Aleksandar Vučić i Milorad Dodik, pred­
sjednici, potpredsjednici i članovi vlada 
Republike Srbije i Republike Srpske, pred­
sjednici, potpredsjednici i narodni posla­
nici Narodne skupštine Republike Srbije 
i Narodne skupštine Republike Srpske, uz 
blagoslov, molitveno i saborno učešće Nje­
gove svetosti patrijarha srpskog Porfirija i 
arhijereja i sveštenstva Srpske pravoslavne 
crkve.

U Deklaraciji se konstatuje da srpski 
narod predstavlja jedinstvenu cjelinu, da 
su Kosovo i Metohija neotuđivi dio Repu­
blike Srbije, jedna od odrednica nacional­
nog identiteta Srba, kao i da se ne podrža­
va Rezolucija o Srebrenici.

Deklaracija sadrži 49 zaključaka, sta­
vova i ciljeva koje je u dobroj vjeri i u cilju 
očuvanja mira, stabilnosti, nacionalnog, 
kulturnog i vjerskog identiteta, kao i u ci­
lju intenziviranja i produbljivanja saradnje 
i međusobne zaštite, usaglasio Svesrpski 
sabor. 

Svesrpski sabor preporučio je instituci­
jama Republike Srbije i Republike Srpske da 
djeluju jedinstveno i koordinisano i da ulo­
že napore kako bi se zaustavila asimilacija 
Srba u državama regiona, ali i širom svijeta. 
Republika Srbija i Republika Srpska treba 
da održe vezu sa pripadnicima srpskog na­
roda razvijanjem ličnih, kulturnih, naučnih, 
sportskih i svih drugih vrsta veza i odnosa.

Svesrpski sabor, između ostalog, osu­
dio je svako nepoštovanje i kršenje Dejton­

skog mirovnog sporazuma i demokratskih 
procedura u BiH, nametanje zakona, pre­
glasavanje konstitutivnih naroda, prenos 
nadležnosti sa entitetskog nivoa na cen­
tralni nivo, kršenje ljudskih prava i slobo­
da, te garantovanih prava srpskog konsti­
tutivnog naroda na slobodno i samostalno 
odlučivanje i djelovanje unutar dejtonske 
BiH.

Na zajednčikoj sjednici vlada Srpske i 
Srbije, takođe, usvojena je Odluka o hit­
noj pripremi konkursa za idejna rješenja 
izgradnje memorijalanih centara za obilje­
žavanje mjesta stradanja u Donjoj Gradini 
i u Beogradu.

Prvi Svesrpski sabor održan 8. juna u Beogradu

Proglašena Deklaracija o zaštiti nacionalnih i političkih  
prava i zajedničkoj budućnosti srpskog naroda

Manifestacija i sastanci
Predsjednik Stevandić prisustvovao je 8. 
juna na Trgu Republike u Beogradu ma­
nifestaciji „Jedan narod, jedan sabor – 
Srbija i Srpska“. Istog dana, predsjednik 
Stevandić razgovarao je u Beogradu sa 
predsjednicom Narodne skupštine Srbije 
Anom Brnabić o održavanju prve sjednice 
Parlamentarnog foruma Republike Srbije 
i Republike Srpske. Sastanku su prisustvo­
vali i potpredsjednici dva parlamenta, te 
predsjednici i potpredsjednici Parlamen­
tarnog foruma Srbije i Srpske.

Stevandić je prisustvovao 8. juna mo­
lebanu za Republiku Srpsku i Srbiju, koji 
je služio Njegova svetost patrijarh srpski 
Porfirije u Hramu Svetog Save na Vrača­
ru čime je započeo Svesrpski sabor, a dan 
ranije, zajedno sa zvaničnicima Srpske i 
Srbije, obišao je na graničnom prelazu 
„Sremska Rača“ gradilište novog mosta 
na Savi na dionici budućeg auto-puta koji 
će Banjaluku spajati sa Beogradom.
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Svečana sjednica Narodne skupštine Re­
publike Srpske, sa tačkom dnevnog reda – 
Obraćanje predsjednice Narodne skupštine 
Republike Srbije Ane Brnabić narodnim po­
slanicima i gostima, održana je 9. jula 2024. 
godine.

„Dan kada smo održali Svesrpski sabor je 
bio dan kada smo obeležili naše zajedništvo 
i proslavili sve što nas spaja“, istakla je Brna­
bićeva obraćajući se na Svečanoj sjednici Na­
rodne skupštine Republike Srpske.

Predsjednica Skupštine Srbije navela je 
da je to bio dan kada su Srbi uradili nešto za 
sebe, a ne protiv drugih.

„Kroz Deklaraciju, koju su usvojile dve vla­
de, a ratifikovala Narodna skupština Srpske, 
mi smo pozvali na mir, poštovanje Dejtonskog 
sporazuma, pijetet prema svim žrtvama“, na­
vela je Brnabićeva.

Ona je naglasila da će Deklaraciju uskoro 
ratifikovati i Narodna skupština Republike Sr­
bije.

„Nismo uvredili nijedan narod niti smo 
ugrozili integritet bilo koje zemlje“, kazala je 
Brnabićeva.

Naglasila je da se Deklaracijom poštuju kul­
tura, tradicija i običaji srpskog naroda.

„I to rade i drugi narodi u Evropi“, poručila 
je ona.

Predsjednica Skupštine Srbije pozvala je na 
poštovanje Dejtonskog mirovnog sporazuma i 
Republike Srpske.

„Srbija želi mir i saradnju. Ko želi da ruši 
Dejtonski sporazum, želi nestabilnost“, istakla 
je predsjednica Brnabić.

Naglasila je da je Srbija uložila više od 100 
miliona evra u različite projekte u Republici 
Srpskoj.

Predsjednica Brnabić je podsjetila da je 
predsjednik Republike Srbije Aleksandar Vučić 
uvijek insistirao na jačim vezama sa Republi­
kom Srpskom.

„Mnogo puta je ponavljao da zajedno 
možemo biti samo jači ako uspostavimo čvr­
ste veze između Srba i Bošnjaka. Ponosna sam 
što sam deo njegovog tima koji je nesebično 
uvek pomagao Srpskoj, pomagao da se zatvori 
otvoreno pitanje granica između Srbije i BiH, 
ali i ostala otvorena pitanja bez mešanja stra­
naca“, poručila je Brnabićeva.

Ona je izrazila molbu samo za dvije stvari 
– poštovanje Dejtona, što podrazumijeva dva 
entiteta i tri konstitutivna naroda i da je Repu­
blika Srpska neprikosnovena i nepovrediva, uz 
poštovanje srpskog naroda ma gdje on živio.

Podvukla je da Srbija poštuje Dejtonski 
sporazum, a samim tim i teritorijalni integri­
tet BiH, kojim je predviđena i nepovredivost 
Republike Srpske.

„Jasno i glasno se protivimo daljem uru­
šavanju Dejtona, a samim tim dovođenja u 
pitanje opstanka Republike Srpske. Nema jake 
Srbije bez jake Republike Srpske niti ima jake 
Republike Srpske bez snažne Srbije. Nadam se 
da se sledeći put vidimo u Beogradu. Hvala 
vam svima. Živela Republika Srpska i živela Sr­
bija“, poručila je predsjednica Narodne skup­
štine Republike Srbije Ana Brnabić.

Svečanoj sjednici Narodne skupštine Re­
publike Srpske, prisustvovali su: predsjednik 
Vlade Republike Srpske Radovan Višković, 
predsjedavajuća Vijeća naroda Republike 
Srpske Srebrenka Golić, generalni konzul 
Republike Srbije u Banjaluci Miloš Vujić, mi­
nistar savjetnik u Ambasadi Republike Srbije 
u Bosni i Hercegovini Nataša Đorđević, pred­
stavnici parlamentarnih političkih partija, 
predstavnici Republike Srpske u institucijama 
Bosne i Hercegovine i drugi gosti.

Prije početka Svečane sjednice u parla­
mentu je održan sastanak rukovodstva Narod­
ne skupštine Republike Srpske, sa predsjed­
nikom dr Nenadom Stevandićem na čelu, sa 
predsjednicom Brnabić. Stevandić je poručio 
da Srbija jasno štiti prava Srpske garantova­

na Dejtonskim mirovnim sporazumom te da 
predstavnici ove države uvijek pozivaju na 
smirivanje tenzija, prijateljstvo i uvažavanje. 
„To su ustavna prava. Dejtonski sporazum je 
međunarodni ugovor, a jedan od potpisnika je 
i Srbija“, istakao je Stevandić na konferenciji za 
novinare nakon sjednice.

On je dodao da je Srbija uvijek doprinosila 
miru, bez obzira na provokacije drugih.

Predsjednica Narodne skupštine Srbije 
Ana Brnabić rekla je da su osporavanja De­
klaracije o zaštiti nacionalnih i političkih pra­
va i zajedničkoj budućnosti srpskog naroda, a 
koja stižu iz Federacije BiH, neosnovana i da 
je mnogi nisu ni pročitali u pravom smislu. 
„Istina je da ta deklaracija, koju mnogi nisu 
ni pročitali u pravom smislu, odaje pošto­

vanje svim žrtvama rata u BiH. Ima pijetet 
za sve žrtve rata bez izuzetka i podela“, rekla 
je Brnabićeva na konferenciji za novinare. 
Ona je istakla da Deklaracija, usvojena na 
Svesrpskom saboru u Beogradu i u Skupštini 
Republike Srpske, jasno poziva na poštovanje 
Dejtona, ali se istovremeno bavi zajedništvom 
Srba, zaštitom i očuvanjem našeg jezika i pi­
sma, običaja i tradicije. 

Brnabićeva je naglasila da Deklaracija nije čin 
agresije, prijetnje i uvrede za bilo koga. Ona je 
rekla da Srbima treba biti dozvoljeno da rade ono 
što čine i drugi narodi, a što je za njih vrlo važno.  
„Da čuvaju svoj jezik, pismo, kulturu, tradiciju, 
običaje. To nikoga ne ugrožava. Treba se okrenu­
ti otvorenoj saradnji i budućnosti u interesu svih 
naših građana“, rekla je Brnabićevа.

Svečana sjednica Narodne skupštine Republike Srpske na kojoj se obratila  
predsjednica Skupštine Srbije Ana Brnabić 

Deklaracija Svesrpskog sabora poziva na mir i  
poštovanje Dejtonskog sporazuma

Poziv na smirivanje tenzija i uvažavanjе
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Konstituisan Parlamentarni forum Republike Srbije i Republike Srpske

Cilj – saradnja u korist cijelog regiona

U Narodnoj skupštini Republike Srpske 2. 
jula održana je konstitutivna sjednica Parla­
mentarnog foruma Republika Srbija – Repu­
blika Srpska i usvojen je Poslovnik o njego­
vom radu.  

Parlamentarni forum čine delegacije Na­
rodne skupštine Republike Srbije i Narodne 
skupštine Republike Srpske koje broje po 11 
članova.  

Sjednicom su predsjedavali kopredsje­
davajući Parlamentarnog foruma Igor Žunić i 
Dušan Marić.

Članove Foruma je na početku Prve kon­
stitutivne sjednice pozdravio predsjednik Na­
rodne skupštine Republike Srpske dr Nenad 
Stevandić, ističući da je ovaj forum konstitui­
san na zakonskim osnovama i svim njegovim 
članovima poželio je srećan rad i uspješnu 
saradnju.

Veze
Član Parlamentarnog foruma, posla­

nik u Narodnoj skupštini Republike Srbije 
Milimir Vujadinović, istakao je da je 3. jula 
2024. godine tačno 17 godina od kada je 
Parlamentarna skupština BiH ratifikovala 
Sporazum o specijalnim i paralelnim veza­
ma Republike Srbije i Republike Srpske koji 
predviđa i ovaj vid saradnje do kojeg je na­
pokon došlo.

On je istakao da je Srbija u proteklom 
periodu uložila 110 miliona evra u projekte 
u Republici Srpskoj, zahvaljujući svom ubrza­
nom razvoju u svim segmentima.  

Vujadinović je naglasio da Parlamentar­
ni forum Republike Srbije i Republike Srpske 
nije usmjeren ni protiv koga i da je ova sarad­
nja na korist svih u BiH i regionu.

„Cilj ovoga je smirivanje tenzija i saradnja 
u korist celog regiona“, rekao je on.

Poslovnikom Parlamentarnog foruma 
uređeni su način njegovog rada i djelovanja, 
sastav i ciljevi.

Predviđeno je da se Parlamentarni forum 
sastaje dva puta godišnje u Republici Srbiji i 
Republici Srpskoj, da Biro koji koordinira nje­
govim aktivnostima čine predsjednici Narod­
ne skupštine Srpske i Srbije, te predsjednici i 
zamjenici predsjednika svake od delegacija.

Zadaci
Parlamentarni forum može da usvaja 

deklaracije i odluke koje dostavlja Vijeću za 
saradnju Republike Srbije i Republike Srpske, 
narodnim skupštinama i vladama Srpske i Sr­
bije.

Kopredsjedavajući Marić rekao je da je 
saradnja između Srpske i Srbije u posljednjih 
deset godina na visokom nivou.

„Ubeđen sam da će formiranje Parlamen­
tarnog foruma saradnju podići na viši nivo. 
Rad Foruma će biti usklađen sa Dejtonskim 
sporazumom i nije uperen protiv BiH. Napro­
tiv, postoji prostor za saradnju sa Parlamen­
tarnom skupštinom BiH i Parlamentom FBiH“, 
kazao je Marić.

Kopredsjedavajući Žu­
nić rekao je da je naprav­
ljen istorijski korak koji je 
nastavak produbljivanja 
specijalnih veza Srpske i 
Srbije.

„Zadovoljan sam što 
u radu Foruma učestvuju 
i predstavnici druga dva 
konstitutivna naroda. Ovo 
tijelo će nuditi saradnju, 
mir i razgovor. Inicijative 
koje ćemo pokretati neće 
biti usmjerene ni protiv 
koga“, kazao je Žunić.

Drugog dana zasjedanja, 3. jula, Parla­
mentarni forum je donio Zaključke koji defi­
nišu plan buduće saradnje.

Zaključci
1. Parlamentarni forum Republika Srbija 

– Republika Srpska (u daljem tekstu: Parla­
mentarni forum) predlaže da Druga sjednica 
Parlamentarnog foruma bude održana u Re­
publici Srbiji u novembru 2024. godine.

2. Parlamentarni forum predlaže da se 
ovi zaključci, usvojeni na Prvoj sjednici Par­
lamentarnog foruma održanoj u Banjoj Luci, 
upute organima izvršne vlasti Republike Srbi­
je i Republike Srpske.

3. Parlamentarni forum predlaže da se 
izradi dokument (analiza) o dosadašnjoj rea­
lizaciji Sporazuma o uspostavljanju specijalnih 
paralelnih odnosa između Republike Srpske i 
Republike Srbije u svim oblastima definisanim 
u tom sporazumu. Prijedlog Parlamentarnog 
foruma je da nosilac te aktivnosti bude Mini­
starstvo za evropske integracije i međunarod­
nu saradnju u Vladi Republike Srpske.

4. Parlamenatarni forum apeluje na bržu 
realizaciju projekta koji je u vezi sa identičnim 
nastavnim programom za nastavne predme­
te: srpski jezik i književnost, istorija, geogra­
fija, poznavanje prirode i društva, muzička 
kultura i likovna kultura.

5. Parlamentarni forum predlaže da se 
delegacije Parlamentarnog foruma pozivaju 
na sva obilježavanja zajedničkih događaja i 
manifestacija od značaja za srpski narod koje 
organizuju Republika Srbija i Republika Srp­
ska.

6. Parlamenatrni forum predlaže da se 
organizuju studijske posjete parlamentaraca 
iz Republike Srbije u Republiku Srpsku i iz Re­
publike Srpske u Republiku Srbiju.

7. Parlamentarni forum predlaže da dele­
gacije Parlamenarnog foruma prisustvuju za­
jedničkim sjednicama vlada Republike Srbije i 
Republike Srpske u svojstvu posmatrača.

TEMA BROJA:
Jačanje  

saradnje 
parlamenata 

Srpske i Srbije 
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Članovi porodica trojice narodnih posla­
nika prvog saziva Narodne skupštine Repu­
blike Srpske koji su ubijeni na početku Od­
brambeno-otadžbinskog rata otkrili su 10. 
maja njihove spomen-biste, a predsjednici 
Republike Srpske Milorad Dodik i Narodne 
skupštine Srpske dr Nenad Stevandić spo­
men-ploče i grb nad kojim su se poslanici 
zakleli na vjernost Srpskoj.

Spomen-biste Milutina Najdanovića, Go­
rana Zekića i Milovana Bjeloševića otkrivene 
su u holu Narodne skupštine Republike Srpske.

Otkrivanju su prisustvovali i poslanici 
prvog saziva Narodne skupštine Republike 
Srpske, bivši predsjednici Narodne skupštine 
i druge zvanice.

Predsjednik Stevandić rekao je na sveča­
nosti u Narodnoj skupštini da trojica narod­
nih poslanika prvog saziva Narodne skup­
štine, koji su ubijeni na početku stvaranja 
Republike Srpske, nisu bili vojne mete, već 
su se isključivo bavili politikom i zaštitom vla­
stitog naroda.

Stevandić je naglasio da je riječ o ljudima 
koji su prvi podigli ruku za stvaranje Republi­
ke Srpske i zbog toga i poginuli.

„Glasali su i za prvi Ustav i za Vojsku 
Republike Srpske i svima vama koji ste živi i 
zdravi želim na tome da se zahvalim“, istakao 
je Stevandić u obraćanju na otkrivanju bista 
narodnih poslanika. 

On je podsjetio da su Najdanovića ubi­
li zločinci u Sarajevu, a mnogima od njih ili 
njihovim porodicama je sigurno kao ugledni 
sarajevski ljekar spasavao živote.

„Bjelošević je ubijen snajperskim met­
kom u leđa dok je pokušao da pomogne ra­
njeniku na 300 metara od svoje kuće. Zekić 
je ubijen u zasjedi kao civil na jednoj krivini 
između Srebrenice i Bratunca od ljudi koji, 
vjerovatno i danas, vode politiku u Sarajevu 
i odlučuju o pitanjima Srebrenice“, naveo je 
Stevandić.

On je poručio da ne treba zaboraviti lju­
de poput Najdanovića, Zekića i Bjeloševića.

Predsjednik Dodik istakao je da je 
ponosan što je bio saborac poslanicima 
prvog saziva Narodne skupštine koji su 
ubijeni na početku stvaranja Srpske, jer su 
se borili za zajedničku ideju – da živi Repu­
blika Srpska.

Kako je naveo, i tadašnje rukovodstvo 
Republike Srpske, ali i poslanici prvog saziva 
Narodne skupštine Srpske, dali su veliki do­
prinos stvaranju Srpske.

„Zajedno smo to radili, svako sa svojih 
političkih pozicija, ali o nacionalnim pitanji­
ma nije bilo nikakvih razlika“, rekao je Dodik.

Dodik je istakao da stvaraoci Republike 
Srpske danas zaslužuju podršku svake vrste 
od institucija Srpske, te da je porodicama, 
naravno, najteže i bol koja i danas traje naj­
bolje govori koliko je to bilo teško, ali je važ­
no da to nije zaboravljeno.

U ime porodica obratili su se kćerka Mi­
lutina Najdanovića Jelica Bokonjić, te sinovi 
Gorana Zekića Aleksandar Zekić i Milovana 
Bjeloševića Milorad Bjelošević. 

Prisutnima se obratio i šef Kluba SDS-a 
Vukota Govedarica, budući da su sva trojica 
poslanika bili članovi ove stranke. 

Predsjednik Stevandić je prethodno u 
Kabinetu predsjednika Narodne skupštine 
razgovarao sa porodicama ubijenih poslanika 
prvog skupštinskog saziva. 

Biografije
Profesor Milutin Najdanović, poslanik 

SDS-a u prvoj demokratskoj skupštini SRBiH, 
bio je profesor na Medicinskom fakultetu u 
Sarajevu i osnivač Torakalne hirurgije u tom 
gradu.

Ubijen je na svirep način u noći 14. 
avgusta 1992. godine u ratnom Sarajevu, a 
zločinci nikada nisu otkriveni i procesuirani.

Poslanik prvog saziva Goran Zekić, sudija 
iz Srebrenice, ubijen je u zasjedi 8. maja 1992. 
godine dok se vraćao iz Bratunca.

Milovan Bjelošević, predsjednik Opšti
ne Derventa, pjesnik i pisac, ubijen je 
snajperskim hicem u leđa u blizini svoje kuće 
21. maja 1992. godine.

U Narodnoj skupštini otkrivene biste ubijenih poslanika prvog saziva parlamenta  
Najdanovića, Zekića i Bjeloševića

Živote dali za Republiku Srpsku

Izvještaj Glavne službe za reviziju javnog sektora Republike Srpske

Pozitivno poslovanje Narodne skupštine uz uštede i smanjene troškove
Glavna služba za reviziju javnog sektora 

Republike Srpske dala je pozitivno mišljenje 
o finansijskim izvještajima i pozitivno mišlje­
nje o usklađenosti kada je riječ o poslovanju 
Narodne skupštine Republike Srpske u 2023. 
godini.

„Uz reviziju finansijskih izvještaja Narod­
ne skupštine Republike Srpske za 2023. godi­
nu, izvršili smo reviziju usklađenosti aktivno­
sti, finansijskih transakcija i informacija iska­
zanih u finansijskim izvještajima sa značajnim 
zakonskim i drugim propisima. Prema našem 
mišljenju, aktivnosti, finansijske transakcije i 
informacije prikazane u finansijskim izvješta­

jima Narodne skupštine Republike Srpske za 
2023. godinu su, u svim materijalno značaj­
nim aspektima, u skladu sa propisima kojima 
su regulisane“, navodi se u Izvještaju revizora.

Ističe se da finansijski izvještaji Narodne 
skupštine Republike Srpske istinito i objektiv­
no prikazuju, u svim materijalno značajnim 
aspektima, finansijsko stanje imovine i oba­
veza, na dan 31. 12. 2023. godine: prihode, 
primitke, rashode i izdatke, kao i izvršenje 
budžeta za godinu koja se završava na taj dan, 
u skladu sa propisanim okvirom finansijskog 
izvještavanja za javni sektor važećim u Repu­
blici Srpskoj.

Revizijom nisu utvrđeni nedostaci siste­
ma internih kontrola čime su stvorene pret­
postavke za funkcionisanje istih na način da 
obezbijede istinito i fer izvještavanje i uskla­
đenost sa zakonima i drugim propisima.

Kada je riječ o budžetu Narodne skupšti­
ne, revizori navode da je Odlukom o usvaja­
nju Budžeta Republike Srpske za 2023. godinu 
Narodnoj skupštini odobren budžetski okvir u 
iznosu od 12.478.000 KM, a Odlukom o usva­
janju Rebalansa budžeta Republike Srpske za 
2023. godinu odobren je budžetski okvir u 
iznosu od 12.458.000 KM.
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Predsjednik Narodne Skupštine Re­
publike Srpske dr Nenad Stevandić, većini 
zapadnih ambasada i velikom broju drugih 
zemljama, uputio je 22. maja Protest protiv 
kršenja Opšteg okvirnog sporazuma za mir 
u Bosni i Hercegovini i opšteg međunarod­
nog prava koji je Narodna skupština Repu­
blike Srpske usvojila na Devetoj redovnoj 
sjednici dvotrećinskom većinom.

Predsjednik Stevandić je premijeru 
Crne Gore Milojku Spajiću uz ovaj doku­
ment poslao i pismo kojim ga je obavijestio 
da je Narodna skupština Republike Srpske 
usvojila Protest protiv kršenja Opšteg okvir­
nog sporazuma za mir u BiH i opšteg među­
narodnog prava.

Ustav
„BiH nema ustav kao Crna Gora ili kao 

Srbija, nego je njen ustav dejtonski, međuna­
rodni ugovorni akt, tako da gospodin Zlatko 
Lagumdžija nije prekršio samo Ustav BiH, 
nego i međunarodni akt, a i sponzori i kos­
ponzori i oni koji glasaju za rezoluciju, tako­
đe, krše međunarodni ugovorni akt kojim je 
definisano da se BiH tim ustavom ne može 
izjašnjavati niti pokretati pitanje gdje ne po­
stoji konsenzus sva tri naroda i dva entiteta“, 
naveo je predsjednik Stevandić povodom 
usvajanja Rezolucije o Srebrenici u General­
noj skupštini UN, uz crnogorski glas „za“.

Istakao je da Rezolucija o Srebrenici 
nema potrebni konsenzus i ona je prav­
no-formalno ništavna, ali, kako je naveo, 
sila nikada nije bila ništavna. 

„Vi ste, gospodine Spajiću, potpuno 
svjesni mišljenja i raspoloženja srpskog na­

roda, Srpske pravoslavne crkve i svih gra­
đana Crne Gore čijom ste voljom izabrani 
za premijera i dobili podršku i u partiji koju 
predvodite. Takođe ste svjesni da ovo može 
da bude tačka razdora koja će zasijati sjeme 
mržnje, nesloge i učiniti Crnu Goru nesta­
bilnom u narednom periodu jer je teško 
ostati nedorečen ili bez odgovora na ono 
što Srbi smatraju jednim od svojih svetih 
vrijednosti i opredjeljenja, a to je da su na­
rod koji je preživio, a ne počinio genocid. Za 
to postoje brojni dokazi“, istakao je Stevan­
dić u pismu.

Naglasio je da su najveći svjetski auto­
riteti Gideon Grajf, Efraim Zurof i Jehuda 
Bauer osporili srebreničku rezoluciji sa na­
učne tačke gledišta. 

Pravni aspekt
„Nauka je uvijek iznad političkih i ge­

opolitičkih odnosa. Moralni aspekt ovoga 
je problematičan, jer dovodi do podjela i 
sukoba, a ne dovodi do pomirenja, jer bi 
rezolucija o pomirenju bila jedino logična 
i moralno superiornija na osuđujućim re­
zolucijama. I na kraju, pravni aspekt sam 
već rekao, ova rezolucija je upućena krše­
njem Ustava BiH i kršenjem međunarodnog 
sporazuma koji definiše da se odluke u BiH 
donose konsenzusom naroda i entiteta“, 
dodaje se u pismu.

„Sve tri stvari“, istakao je Stevandić, 
„Crna Gora će prekršiti jasnim kršenjem 
Dejtonskog sporazuma koji ih jasno propi­
suje, ali i trajno narušiti dobre srpsko–crno­
gorske odnose, dovodeći ne samo Balkan, 
nego i samu Crnu Goru u polje sukoba i ne­
stabilnosti koje će biti teško ili nemoguće 
amortizovati i izbalansirati.

„Ja želim da Vas zamolim, procjenju­
jući da ste čovjek svjesniji te situacije od 
predsjednika Crne Gore i svjesniji odgo­
vornosti za stabilnost Crne Gore, da ako 
ne možete biti protiv da budete uzdržani 
od ovog kršenja međunarodnog prava. 
Želeći Vam dobre odnose i racionalne od­
luke u budućnosti, još jednom Vas moram 
zamoliti da ne uprljate srpsko–crnogorske 
odnose, crnogorsko čojstvo i srpsko paće­
ništvo i srpske žrtve genocida, ne kvalifi­
kujući naš narod kao nekoga ko je upravo 
za genocid odgovoran. Svjesni ste da ova 
rezolucija ima upravo to za cilj i da je ona 
geopolitički projekat, a ne pravda ili pra­
vo ili pijetet za bilo koju žrtvu“, ističe se 
u pismu.

Predsjednik Stevandić Protest Narodne skupštine uputio ambasadama,  
a premijeru Crne Gore poslao i pismo

Rezolucija o Srebrenici pravno ništavna
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Predsjednik Narodne skupštine održao sastanak sa predstavnicima političkih partijа 

Srpska protiv nametanja izborne volje

Delegacija Senata Republike Francuske posjetila Narodnu skupštinu

Srpska odbacuje spoljni 
intervencionizam

Predsjednik Narodne skupštine Republi­
ke Srpske dr Nenad Stevandić razgovarao je 
25. aprila u Banjaluci sa delegacijom Senata 
Republike Francuske predvođenom predsje­
davajućom Grupe prijateljstva Francuska–Bal­
kan Martom de Sidrak.

Pored senatorke De Sidrak u delegaci­
ji Francuskog senata bili su i senatori Didje 
Mandeli i Lorans Aribej, savjetnik i izvršni 
sekretar pomenute grupe Gijom Renodino 
i ambasador Republike Francuske u Bosni i 
Hercegovini Nj. e. Fransoa Delmas.

Tokom sastanka, predsjednik Stevandić je 
upoznao sagovornike sa političkom situacijom 
u Republici Srpskoj i BiH, kao i sa procesom 

evropskih integracija. Dodao je da se Republi­
ka Srpska zalaže za poštovanje ustavnog po­
retka u BiH i da BiH jedino može funkcionisati 
ukoliko se odluke donose uz saglasnost oba 
entiteta i sva tri konstitutivna naroda.

Predsjednik Narodne skupštine je rekao 
da Republika Srpska odbacuje svaki spoljni in­
tervencionizam kao i antidejtonsko djelovanja 
neizabranog visokog predstavnika.

Takođe, potvrdio je da je Republika Srp­
ska posvećena evropskim principima i da sve 
odluke donosi u skladu sa Ustavom i zakoni­
ma, te da ne može prihvatiti nikakvo arbitraž­
no, nezakonito i neustavno djelovanje.

Predsjednik Narodne skupštine Republike 
Srpske dr Nenad Stevandić održao je 20. maja 
u Banjaluci sastanak sa predstavnicima poli­
tičkih partija sa sjedištem u Republici Srpskoj 
koje imaju poslanike u parlamentu i odborni­
ke u lokalnim skupštinama, a na kojem se go­
vorilo o Izbornom zakonu Republike Srpske i 
nastupu na ovogodišnjim lokalnim izborima.

Stevandić je istakao 
da treba sagledati za ko­
liko bi se mogli odgoditi 
izbori i procijeniti koliku 
štetu bi mogla nanijeti 
opozicija izlaskom na 
ove izbore.

„Naša namjera je 
bila da se izbori odlože 
dok na snagu ne stupi 
izborni zakon Republike 
Srpske“, rekao je Ste­
vandić.

Predsjednik Republike Srpske Milorad 
Dodik izjavio je da je u BiH na snazi koncept 
da se nametne izborna volja te poručio da u 
svim društvima dođe trenutak kada se mora 
okupiti oko nacionalnog pitanja i razlike osta­
viti po strani, a da je takav trenutak sada u 
Republici Srpskoj.

Dodik je dodao da je namjera vladajuće 
koalicije bila da sa predstavnicima opozicionih 
parlamentarnih partija pokuša zauzeti stav o 
učešću na lokalnim izborima.

Dragan Đurđević, predsjednik Srpske ra­
dikalne stranke „Dr Vojislav Šešelj“ izjavio je 
danas da Republika Srpska mora imati svoj 
izborni zakon i da Centralna izborna komisija 
BiH (CIK) ne zaslužuje da sprovodi izbore na 
nivou lokalnih zajednica i za poslanke Narod­
ne skupštine Srpske.

Sastanku su prisustvovali još i: Srđan To­
dorović, Nedeljko Čubrilović, Branislav Škobo, 
Dejan Lolić, Maksim Skoko te predstavnici po­
litičkih partija sa sjedištem u Republici Srpskoj 
koje imaju poslanike u parlamentu i odborni­
ke u lokalnim skupštinama.

Sastanak sa šefom Misije OEBS-a 
Brajanom Agelerom

Istaknuta važnost 
dijaloga i saradnjе

Predsjednik Narodne skupštine Repu­
blike Srpske dr Nenad Stevandić razgovarao 
je 24. aprila u Banjaluci sa šefom Misije 
Organizacije za evropsku bezbjednost i sa­
radnju (OEBS) u Bosni i Hercegovini Nj. e. 
ambasadorom Brajanom Agelerom.

Na sastanku je razgovarano o aktuelnoj 
političkoj situaciji u Republici Srpskoj i Bosni 
i Hercegovini i istaknuta važnost međusob­
nog dijaloga i saradnje u cilju očuvanja mira 
i stabilnosti u zemlji i regionu.

Predsjednik Stevandić je upoznao am­
basadora Agelera sa demokratskim kapaci­
tetom Narodne skupštine Republike Srpske 
i institucija i mogućnošću da Republika Srp­
ska donosi samostalno odluke u skladu sa 
Ustavom Republike Srpske i Ustavom BiH.

Potvrdio je da Republika Srpska neće 
dozvoliti odlučivanje u BiH bez saglasnosti 
entiteta i naroda u BiH jer je to u suprot­
nosti sa Ustavom i Dejtonskim mirovnim 
sporazumom, te da će se akti doneseni na 
takav način smatrati neprihvatljivim. Kao 
primjer, predsjednik Stevandić je naveo 
ponašanje ambasadora BiH pri Ujedinje­
nim nacijama Zlatka Lagumdžije, a u vezi 
sa upućivanjem Rezolucije o Srebrenici u 
Generalnu skupštinu Ujedinjenih nacija bez 
saglasnosti Predsjedništva BiH.

Stevandić je izrazio spremnost za kon­
struktivan dijalog u rješavanju pitanja od 
zajedničkog interesa.
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SJEDNICE
1. april  –  
1. avgust 

 2024.

Deveta redovna sjednica

Upućen Protest protiv kršenja Opšteg okvirnog sporazuma 
za mir u BiH i opšteg međunarodnog prava

Narodna skupština Republike Srpske 
usvojila je na Devetoj redovnoj sjednici, 
održanoj 22. maja, dvotrećinskom većinom 
Protest protiv kršenja Opšteg okvirnog spo­
razuma za mir u BiH i opšteg međunarodnog 
prava kojim se upućuje formalni protest kao 
odgovor na radnje preduzete u okviru nefor­
malne grupe država „međuregionalnog jez­
gra“ koja je Generalnoj skupštini Ujedinjenih 
nacija dostavila konačan Nacrt rezolucije UN o 
genocidu u Srebrenici (prijedlog predsjednika 
Narodne skupštine).

Za usvajanje Protesta je glasalo svih 65 
prisutnih narodnih poslanika.

PROTEST  
Poštovanim predstavnicima Bosne i Her­

cegovine, Republike Hrvatske i Republike Sr­
bije – stranama ugovornicama Opšteg okvir­
nog sporazuma za mir u Bosni i Hercegovini 
(Ugovornice),

Uvaženim predstavnicima Republike 
Francuske, Savezne Republike Njemačke, Ru­
ske Federacije, Ujedinjenog Kraljevstva Velike 
Britanije i Sjeverne Irske i Sjedinjenih Američ­
kih Država – svjedocima Opšteg okvirnog spo­
razuma za mir u Bosni i Hercegovini (države 
svjedoci),

Poštovanim predstavnicima Republike 
Ruande, Republike Italije, Republike Albanije, 
Republike Čile, Republike Finske, Republike 
Irske, Hašemitske Kraljevine Jordana, Kneževi­
ne Lihtenštajn, Malezije, Kraljevine Holandije, 
Novog Zelanda, Republike Slovenije, Republi­
ke Turske, Republike Sjeverne Makedonije, 
Kanade, Republike Austrije, Republike Litva­
nije, Kraljevine Švedske, Republike Vanuatu, 
Velikog Vojvodstva Luksemburg, Republike 
Poljske i Republike Estonije (ostale zemlje),

U svojstvu ugovorne strane Opšteg okvir­
nog sporazuma za mir u Bosni i Hercegovi­
ni, a u skladu sa odredbama člana 60 Bečke 
konvencije o pravu međunarodnih ugovora iz 
1969. godine (Bečka konvencija) i člana 70 Us­
tava Republike Srpske, Republika Srpska, koju 
predstavlja Narodna skupština, usvaja:

PROTEST PROTIV KRŠENJA OPŠTEG 
OKVIRNOG SPORAZUMA ZA MIR U BiH I  

OPŠTEG MEĐUNARODNOG PRAVA
1. Narodna skupština Republike Srpske 

upućuje formalni protest kao odgovor na 
radnje preduzete u okviru neformalne grupe 
država „međuregionalnog jezgra“ koja je Ge­
neralnoj skupštini Ujedinjenih nacija dostavi­
la konačni Nacrt rezolucije UN o genocidu u 
Srebrenici.

Ovaj formalni protest prvenstveno se od­
nosi na Republiku Hrvatsku (Ugovornicu), kao 
i na Saveznu Republiku Njemačku, Republiku 
Francusku, Ujedinjeno Kraljevstvo Velike Bri­
tanije i Sjeverne Irske i Sjedinjene Američke 
Države (države svjedoci), kao i druge zemlje 
koje su učestvovale u sponzorisanju ili kos­

ponzorisanju Rezolucije UN-a o genocidu u 
Srebrenici, procesu koji je u suprotnosti sa 
principima opšteg međunarodnog prava, po­
sebno u suprotnosti sa Opštim okvirnim spo­
razumom za mir u Bosni i Hercegovini i njego­
vim aneksom 4.

2. Aneks 4 u članu 5 stav 2 tačka c i stav 
3 tačka a propisuje da će Predsjedništvo na­
stojati da sve odluke usvoji konsenzusom; 
te da je Predsjedništvo Bosne i Hercegovine 
ovlašćeno za vođenje spoljne politike Bosne 
i Hercegovine.

Suprotno odredbama Aneksa 4, konačni 
Nacrt rezolucije UN-a o genocidu u Srebrenici 
sačinjen je i dostavljen Generalnoj skupštini 
Ujedinjenih nacija bez učešća ili odobrenja 
Predsjedništva Bosne i Hercegovine i bez 
ikakvog konsenzusa unutar Bosne i Hercego­
vine.

3. Opšti okvirni sporazum za mir u Bosni i 
Hercegovini i svi njegovi aneksi predstavljaju 
opšte međunarodno pravo. Predmet njego­
vog regulisanja se tiče mira i međunarodnog 
mira. Riječ je o multilateralnom mirovnom 
ugovoru sa brojnim zemljama svjedocima. 
Dodatno, Savjet bezbjednosti Ujedinjenih 
nacija je odigrao ključnu ulogu u internacio­
nalizaciji Opšteg okvirnog sporazuma za mir 
u Bosni i Hercegovini i njegovom uvođenju u 
korpus opšteg međunarodnog prava i to pu­
tem precedentne Rezolucije 1031 (1995), koja 
je formalno podržala Sporazum, kao i naknad­
nim rezolucijama i aktivnom uključivanju u 
njegovu implementaciju.

Aneksom 4. Opšteg okvirnog sporazuma 
za mir u Bosni i Hercegovini uvodi se Ustav 
Bosne i Hercegovine i suštinski reguliše naj­
osetljivije pitanje u svakom mirovnom spo­
razumu: podjela vlasti u postkonfliktnom 
društvu. Uspostavljanjem okvira za podjelu 
vlasti, ovaj Aneks služi kao kamen temeljac i 
mira i državnosti u Bosni i Hercegovini, čineći 
ga nezaobilaznim za postizanje cilja ili svrhe 
Sporazuma u cjelini. Kao takav, Aneks 4 uvodi 
međunarodnopravno ograničenje ovlašćenja 
drugih organa koji predstavljaju Bosnu i Her­
cegovinu.

4. Opšti okvirni sporazum za mir u Bosni 
i Hercegovini i svi njegovi aneksi djeluju erga 
omnes. Postupanje suprotno odredbama 
Aneksa 4 predstavlja povredu ugovornih oba­
veza od strane Republike Hrvatske; obaveza 
iz opšteg međunarodnog prava i fiducijarnih 
dužnosti zemalja svjedoka; i obaveza iz opšteg 
međunarodnog prava ostalih zemalja.

5. Bona fides načelo uvedeno u članu 26 
Bečke konvencije obavezuje ugovorne strane 
da ispunjavaju svoje obaveze u dobroj veri i 
da se uzdržavaju od radnji koje podrivaju ugo­
vorene ciljeve i svrhu ugovora. Kao Ugovor­
nica, Republika Hrvatska je dužna poštovati 
ustanovljenu podjelu vlasti u Bosni i Herce­
govini i nadležnosti Predsjedništva. Doktrina 

nemogućnosti izvršenja ne može se primjeniti 
u konkretnom slučaju na strani Ugovornice.

6. Zajedno sa obavezama koje proizilaze iz 
opšteg međunarodnog prava, države svjedoci 
krše svoje fiducijarne dužnosti kada narušava­
ju odredbe Opšteg okvirnog sporazuma za mir 
u Bosni i Hercegovini.

U nastojanjima uspostavljanja moralnog i 
etički prihvatljivog ophođenja i principa dobre 
uprave, univerzalno su važeći osnovni fiduci­
jarni principi koji uključuju odnos povjerenja, 
lojalnosti i odgovornosti. Iako se primena 
ovih principa može razlikovati u zavisnosti 
od pravnog okvira i konteksta, oni zadržavaju 
istovjetnu suštinu u međunarodnom pravu. 
Države svjedoci, u svojoj ulozi fiducijara, ima­
ju dužnost da podržavaju standarde moralnog 
i etičkog ophođenja, da spriječavaju sukobe i 
da služe interesima svih Ugovornica nepristra­
sno, bez ikakve diskriminacije ili favorizovanja. 
Na taj način države svjedoci ispunjavaju svoju 
fiducijarnu dužnost i sprječavaju zloupotrebu 
moći te promovišu principe dobrog upravlja­
nja. Najzad, najvažnija dužnost država svjedo­
ka je da podstiču izgradnju mira i pomirenje 
koja se opisanim aktivnostima krši.

7. Ostale zemlje se ne mogu opozvati pra­
vilo pacta tertiis iz člana 34 Bečke konvencije 
kako bi izbjegle obavezu poštovanja odredbi 
Opšteg okvirnog sporazuma za mir u Bosni i 
Hercegovini. Prema opštem međunarodnom 
pravu, princip da treća država ne može biti 
vezana ugovorom između drugih država se 
ne smatra peremptornom normom. I u teoriji 
i u praksi poznati su izuzeci od pravila pacta 
tertiis. Između ostalih, ugovori koji uspostav­
ljaju međunarodne plovne puteve, kao što je 
Panamski kanal, kao i ugovori koji demilita­
rizuju određena područja, kao što je Ugovor 
o Alandskim ostrvima izuzeti su od važenja 
pravila pacta tertiis. Slično njima, ugovori koji 
uspostavljaju zajedničke režime za morske ili 
kopnene teritorije, kao što je Ugovor o An­
tarktiku, i mirovni sporazumi, kao što je Opšti 
okvirni sporazum za mir u Bosni i Hercegovini, 
takođe su priznati kao izuzeci od ovog pravila.

U kontekstu visoko internacionali-zova­
nog mirovnog procesa koji je prethodio za­
ključivanju Opšteg okvirnog sporazuma za mir 
u Bosni i Hercegovini, u koji su bili uključeni 
različiti univerzalni i regionalni subjekti kao 
što su komisije, Kontakt grupa, mirovne kon­
ferencije, Ujedinjene nacije i njeni organi i 
agencije, smatra se da su Ugovornice dobile 
odgovarajuća ovlašćenja da regulišu pitanja 
Sporazuma na način da on ima erga omnes 
dejstva. Navedeno implicira da je pretpo­
stavka nadležnosti Ugovornica da djeluju u 
opštem interesu priznata od strane svih tre­
ćih država, izuzev onih koje su se izričito tome 
protivile.

8. Iz člana 38 Bečke konvencije proizilaze 
i druge vrste međunarodnopravnih obaveza 
Ugovornice, država svjedoka i ostalih zemalja.
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Deseta redovna sjednica 

Usvojena Deklaracija o zaštiti nacionalnih 
i političkih prava i zajedničkoj budućnosti 

srpskog naroda i Zaključci

Poslanici Narodne skupštine Republike Srp­
ske 2. jula, na Desetoj redovnoj sjednici, usvojili 
su Deklaraciju o zaštiti nacionalnih i političkih 
prava i zajedničkoj budućnosti srpskog naroda. 
Usvajanje Deklaracije pozdravljeno je aplauzom.

Deklaracija o zaštiti nacionalnih i političkih 
prava i zajedničkoj budućnosti srpskog naroda 
usvojena je na Svesrpskom saboru u Beogradu 
8. juna.

Narodna skupština usvojila je Zaključke ve­
zano za Deklaraciju o zaštiti nacionalnih i politič­
kih prava i zajedničkoj budućnosti srpskog naro­
da, prijedlog klubova poslanika SNSD-a, SDS-a, 
PDP-a, SP-a, DEMOS-a, US-a, NPS-a, te poslanič­
kih grupa SPS-a, DNS-a i Narodnog fronta. 

Zaključci vezano za Deklaraciju o zaštiti 
nacionalnih i političkih prava i zajedničkoj 

budućnosti srpskog naroda
Narodna skupština Republike Srpske konsta­

tuje da su se birači u Republici Srpskoj na refe­
rendumu održanom 25. 9. 2016. godine izjasnili 
da se 9. januar obilježava i praznuje kao Dan Re­
publike Srpske i krsna slava. 

Narodna skupština Republike Srpske smatra 
da je Sretenje 15. februara potrebno definisati 
kao Dan svesrpske državnosti koji treba ujedinje­
no obilježavati i proslavljati zajedno sa Republi­
kom Srbijom. 

Zadužuje se Vlada Republike Srpske da, u sa­
radnji sa predsjednikom Republike Srpske i pred­
sjednikom Narodne skupštine Republike Srpske, 
formira Organizacioni odbor za obilježavanje 9. 
januara – Dana Republike Srpske. 

Narodna skupština Republike Srpske kon­
statuje da usvajanjem i stupanjem na snagu 
Zakona o imunitetu Republike Srpske („Službeni 
glasnik Republike Srpske“, broj 39/24) ne postoje 
prepreke da za člana Organizacionog odbora za 
obilježavanje 9. januara – Dana Republike Srpske 
može biti imenovan i nosilac izvršne vlasti. 

Ovi zaključci stupaju na snagu narednog 
dana od dana donošenja. 

Sjednici su prisustvovali gosti iz Srbije, po­
slanici Parlametnarnog foruma Republika Srbija 
i Republika Srpska, kao i najviši zvaničnici Srpske: 
predsjednik Republike Srpske Milorad Dodik, 
član Predsjedništva BiH iz Republike Srpske Želj­
ka Cvijanović, premijer Radovan Višković i mini­
stri u Vladi Srpske. 

Obraćajući se na sjednici, predsjednik Do­
dik je rekao da Deklaraciju možemo tretirati kao 
istorijski važan dokument.  

Nakon usvajanja 
Deklaracije zgrade Na­
rodne skupštine i Palate 
Republike osvjetljene su 
bojama zastava Srpske i 
Srbije.

Narodna skupština 
Republike Srpske 4. jula 
okončala je prvi dio De­
sete redovne sjednice 
tokom kojeg su po hit­
nom postupku usvojeni: 

Zakon o izmjeni Zakona o otpisu potraživanja, 
Zakon o izmjenama Zakona o veterinarstvu u 
Republici Srpskoj, Zakon o dopuni Zakona o ban­
kama Republike Srpske, Zakon o izmjenama i 
dopunama Zakona o Investiciono-razvojnoj ban­
ci Republike Srpske i Zakon o dopuni Zakona o 
unutrašnjem platnom prometu. 

Narodna skupština usvojila je u redovnoj 
proceduri Zakon o lovstvu, Zakon o izmjenama 
i dopunama Zakona o mjerama bezbjednosti 
u poslovanju gotovim novcem i drugim vri­
jednostima – prijedlog dr Nenada Stevandića, 
predsjednika Narodne skupštine, uz prihvaćen 
amandman Kluba poslanika SNSD-a, kao i Zakon 
o izmjenama i dopunama Zakona o geološkim 
istraživanjima. 

Usvojeni su i: Nacrt zakona o učeničkom 
standardu, uz Zaključak o upućivanju ovog nacr­
ta zakona u javnu raspravu u roku do 30 dana, 
Nacrt zakona o dopuni Zakona o upotrebi za­
stave, grba i himne – prijedlog dr Nenada Ste­
vandića, predsjednika Narodne skupštine, koji je 
upućen u javnu raspravu koja će biti sprovedena 
u roku od 30 dana i Nacrt zakona o izmjenama 
Zakona o sprovođenju odluka Komisije za zaštitu 
nacionalnih spomenika ustanovljene u skladu sa 
Aneksom 8. Opšteg okvirnog sporazuma za mir 
u BiH. 

Narodni poslanici su usvojili i Izvještaj o radu 
i izvršenju Budžeta JU „Fond solidarnosti za di­
jagnostiku i liječenje oboljenja, stanja i povreda 
djece u inostranstvu“ za period 1. 1 – 31. 12. 
2023. godine, kao i Izvještaj o radu Agencije za 
visoko obrazovanje Republike Srpske za 2023. 
godinu.

U prvom nastavku sjednice, 9. jula 2024. go­
dine, usvojen je Konsolidovani izvještaj o izvrše­
nju Budžeta Republike Srpske za period 1. 1 – 31. 
12. 2023. godine i primljen k znanju Specijalni iz­
vještaj Institucije ombudsmana za ljudska prava 
BiH – Analiza realizacije preporuka ombudsma­
na za ljudska prava BiH. 

Usvojena je Informacija o aktivnostima insti­
tucija Republike Srpske i predstavnika iz Republi­
ke Srpske u zajedničkim institucijama BiH u vezi 
sa namjerama Republike Hrvatske da odlaže ra­
dioaktivni i nuklearni otpad na lokaciji Trgovska 
gora, kao i Odluka o proglašenju Crkve Svetog 
arhanđela Mihaila Manastira Moštanica u Kozar­
skoj Dubici spomenikom kulture – nepokretnim 
kulturnim dobrom od izuzetnog značajа.

9. Svrha Opšteg okvirnog sporazuma za 
mir u Bosni i Hercegovini je narušena ospo­
renim aktivnostima Ugovornice, država svje­
doka i ostalih zemalja, što je  proizvelo kon­
kretne, destabilizujuće efekte po regionalnu 
bezbjednost i delikatnu ravnotežu podjele 
vlasti iz Sporazuma.

10. U svjetlu opisanih teških kršenja, Re­
publika Srpska zahtjeva hitnu obustavu nave­
denih radnji i vraćanje u relevantne međuna­
rodnopravne okvire kao i poštovanju ugovor­
nih obaveza. Takođe, tražimo da Ugovornica, 
države svjedoci i ostale zemlje daju zvaničan 
odgovor sa obrazloženjem mjera koje će biti 
preduzete da se ova situacija ispravi kao i da 
se spriječe buduća kršenja.

11. Nepostupanje prema ovoj protestnoj 
noti i nepreduzimanje korektivnih radnji izu­
zeće Republiku Srpsku od prakse zaobilaženja 
Predsjedništva i bilo kakvog efekta Rezolucije 
o genocidu u Srebrenici.

Takođe, neuspjeh u rješavanju ove pro­
testne note može dovesti Republiku Srpsku u 
situaciju da traži rješenje putem međunarod­
nopravnih mehanizama za mirno rješavanje 
sporova, uključujući, ali ne ograničavajući se 
na arbitražu, međunarodne parnice, suspen­
ziju ili poništenje Sporazuma, samoopredje­
ljenje itd.

12. Vjerujemo da će se Ugovornica, dr­
žave svjedoci i ostale zemlje odnositi prema 
ovom pitanju sa ozbiljnošću koju zaslužuje i 
brzo djelovati kako bi podržali principe među­
narodnog pravа.

13. Narodna skupština Republike Srpske 
ovu protestnu notu prosljeđuje srpskoj članici 
Predsjedništva Bosne i Hercegovine Željki Cvi­
janović na znanje i dalje postupanjе.

Zakoni 

Narodna skupština 23. maja na Devetoj 
redovnoj sjednici usvojila je više zakona i 
nacrta zakona. Po hitnom postupku, usvo­
jeni su: Zakon o izmjeni i dopuni Zakona o 
porezu na dobit, Zakon o izmjenama i do­
punama Zakona o platama zaposlenih u 
institucijama pravosuđa Republike Srpske, 
Zakon o izmjeni i dopunama Zakona o jav­
nim tužilaštvima Republike Srpske i Zakon 
o izmjenama i dopunama Zakona o policiji 
i unutrašnjim poslovima.

U redovnoj proceduri, usvojeni su: Za­
kon o zaštiti prirode, Zakon o pripajanju 
dijela Grada Zvornik Opštini Lopare i Zakon 
o izmjenama i dopunama Zakona o poseb­
nom režimu izvršenja kazne zatvora.

Usvojeno je i više nacrta zakona i iz­
vještaja o radu, među kojima su izvještaji 
o radu Ministarstva unutrašnjih poslova i 
Komisije za koncesije, koji su usvojeni u na­
stavku sjednice 28. maja.

Usvojen je i Nacrt zakona o izmjenama i 
dopunama Zakona o mjerama bezbjednosti 
u poslovanju gotovim novcem i drugim vri­
jednostima – prijedlog dr Nenada Stevandi­
ća, predsjednika Narodne skupštine.
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Narodna skupština Republike Srpske na 
Trinaestoj posebnoj sjednici 19. aprila, to­
kom noći, usvojila je Izborni zakon Republike 
Srpske – prijedlog narodnih poslanika.

Usvojeni su: Zakon o dopunama Zakona 
o radu – po hitnom postupku, Zakon o re­
ferendumu i građanskoj inicijativi Republike 
Srpske – prijedlog narodnih poslanika, kao 
i Zakon o imunitetu Republike Srpske – pri­
jedlog narodnih poslanika.

Narodna skupština Republike Srpske 
usvojila je na Trinaestoj posebnoj sjednici i 
Zaključni izvještaj Nezavisne međunarodne 
komisije za istraživanje stradanja svih naro­
da u srebreničkoj regiji u periodu od 1992. 
do 1995. godine i Zaključke u vezi sa ovim 
izvještajem. 

Zaključci
Usvojeni Zaključci klubova poslanika SN­

SD-a, SDS-a, PDP-a, DEMOS-a, SP-a, NPS-a, 
US-a, Za pravdu i red i poslaničkih grupa SPS, 
DNS i Narodni front:

Narodna skupština Republike Srpske (u 
daljem tekstu Narodna skupština) upoznala 
se sa Zaključnim izvještajem Nezavisne me­
đunarodne komisije za istraživanje stradanja 
svih naroda u srebreničkoj regiji u periodu 
od 1992. do 1995. godine (u daljem tekstu 
Izvještaj Komisije).

Narodna skupština konstatuje da će Iz­
vještaj Komisije (u sastavu: Gideon Grajf, 
predsjednik i članovi: Juki Osa, Stiven Mejer, 
Lorens Frenč, Rodžer V. Bajart, Marija Đu­
rić, Adenrele Šinaba, Đuzepe Zakarija, Val­
ter Manošek i Markus Goldbah) doprinijeti 
objektivnom i nepristrasnom sagledavanju 
stradanja svih naroda u srebreničkoj regiji i 
posebno ističe činjenicu da je Komisija radi­
la u potpuno neutralnim uslovima bez bilo 
kakvih zahtjeva ili nametanja od strane in­
stitucija Republike Srpske ili pak bilo kakvih 
političkih zahtjeva.

Narodna skupština je uvjerena da će je­
dino cjelovito i istinito sagledavanje ratnih 

događaja u srebreničkoj regiji, ali i u cijeloj 
BiH, doprinijeti jačanju povjerenja i tole­
rancije među narodima u BiH, konačnom 
pomirenju i suživotu sadašnjih i budućih 
generacija.

Narodna skupština izražava svoj pijetet 
prema svim žrtvama i njihovim porodicama 
iz tragičnog sukoba u BiH i osuđuje ratne 
zločine počinjene na svim stranama.

Narodna skupština odbacuje Izvještaj 
Komisije za istraživanje događaja u i oko 
Srebrenice od 10. do 19. jula 1995. godine, 
sačinjen u Banjaluci juna 2004. godine i 15. 
oktobra 2004. godine i smatra ga netačnim, 
neprofesionalnim, tendencioznim, špekula­
tivnim, koji je nametnut političkim pritisci­
ma od strane visokog predstavnika Pedija 
Ešdauna i samim tim sačinjenim neobjek­
tivno i zlonamjerno protiv Srba i Republike 
Srpske.

Činjenice
Narodna skupština ukazuje na činjeni­

cu da je u Izvještaju Komisije utvrđeno da 
je u periodu od 1992. do 1995. godine, kao 
posljedica etničkog čišćenja srpskog naroda, 
ubijeno i stradalo više od 2.650 civila, zaro­
bljenih vojnika i pripadnika seoskih straža.

Narodna skupština podržava stavove 
iznesene u Zaključcima Izvještaja Komisije, 
te potvrđuje da je termin „genocid“ za Sre­
brenicu netačan i da se ne može prihvatiti i 
Narodna skupština tu kvalifikaciju trajno od­
bacuje imajući u vidu da je civilno stanovniš­
tvo, odnosno žene, djeca i starci, bezbjedno 
evakuisano, dok je jedan broj ratnih zaro­
bljenika razmijenjen, tako da je maksimalan 
broj stradalih pripadnika muslimanske naci­
onalnosti do 3000.

Osuđujemo i smatramo apsolutno ne­
dopustivim i neprihvatljivim postupke am­
basadora Zlatka Lagumdžije, stalnog pred­
stavnika BiH pri Ujedinjenim nacijama, koji 
su usmjereni na pripremu i dostavljanje 
Prijedloga rezolucije o „genocidu“ u Srebre­

nici Generalnoj skupštini Ujedinjenih nacija, 
bez konsultacija i saglasnosti institucija BiH, 
entiteta i konstitutivnih naroda, s ciljem de­
monizacije Republike Srpske i srpskog na­
roda kao genocidnog, te tražimo da srpski 
član Predsjedništva BiH pokrene proceduru 
u Predsjedništvu BiH za razrješenje amba­
sadora Zlatka Lagumdžije, jer ga Republika 
Srpska i srpski narod odbacuju kao ambasa­
dora BiH.

Narodna skupština Republike Srpske 
konstatuje da je mehanizam spoljne po­
litike BiH urušen i da ambasadori koji se 
imenuju sa teritorije Republike Srpske mo­
raju poštovati odluke institucija Republike 
Srpske i da su jedino obavezni da slijede 
spoljnu politiku BiH koja je zasnovana na 
Ustavu BiH i isključivo usaglašenim odluka­
ma Predsjedništva BiH.

Zaduženje
Zadužuju se Ministarstvo za evropske 

integracije i međunarodnu saradnju i Repu­
blički centar za istraživanje rata, ratnih zloči­
na i traženje nestalih lica da nastave aktivno­
sti koje imaju za cilj prezentovanje rezultata 
rada i Izvještaja Komisije široj domaćoj i me­
đunarodnoj javnosti.

Pozivaju se članovi Predstavničkog doma 
koji se biraju direktno iz Republike Srpske 
i delegati Doma naroda koje bira Narodna 
skupština da ove zaključke upute u raspravu 
u Parlamentarnu skupštinu BiH.

Narodna skupština će sa ovim zaključci­
ma upoznati institucije Republike Srbije kao 
potpisnika i garanta Dejtonskog mirovnog 
sporazuma, kao i učesnike Velikog vaskrš­
njeg sabora Republike Srbije i Republike 
Srpske.

Ovi zaključci stupaju na snagu narednog 
dana od dana donošenja.

Trinaesta posebna sjednica Narodne 
skupštine Republike Srpske, u skladu sa čla­
nom 74 Ustava Republike Srpske, članom 
170 stav 1 i članom 171 Poslovnika Narodne 
skupštine Republike Srpske, sazvana je na 
zahtjev narodnih poslanika i Vlade Republi­
ke Srpske.

Trinaestoj posebnoj sjednici Narodne 
skupštine Republike Srpske prisustvovali su 
predsjednik Republike Srpske Milorad Dodik 
i predsjednik Ustavnog suda Republike Srp­
ske Džerard Selman, kao i drugi gosti.

Na početku sjednice minutom ćutanja 
odata je počast žrtvama svih naroda u sre­
breničkoj regiji i Odbrambeno-otadžbin­
skom ratu.

Usvojena je i Odluka o sastavu delega­
cije Narodne skupštine Republike Srpske u 
Parlamentarnom forumu Republika Srbija – 
Republika Srpska.

Trinaesta posebna sjednica 

Usvojen Izborni zakon Republike Srpske
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Članovi Odbora za politički sistem, pravo­
suđe i upravu Narodne skupštine Republike 
Srpske sastali su se 19. aprila sa specijalnim 
izvjestiocem Ujedinjenih nacija za prava na 
slobodu mirnog okupljanja i udruživanja Kle­
mentom Volom sa kojim su razgovarali o za­
konodavnom i pravnom okviru u Republici 
Srpskoj koji definiše i garantuje prava građana 
na mirno okupljanje, udruživanje i građansku 
inicijativu.

Na sastanku, kojem su prisustvovali pred­
sjednik Odbora Milanko Mihajilica, potpred­
sjednik Narodne skupštine Republike Srpske i 
zamjenik predsjednika Odbora Anja Ljubojević, 
te članovi Ognjen Vukojević, Tomica Stojanović 
i Đorđe Vučinić, istaknuto je da u Republici Srp­
skoj postoji zadovoljavajući zakonodavni okvir 
kojim se definišu pomenuta prava građana.

Članovi Odbora upoznali su 
delegaciju Ujedinjenih nacija sa 
važećim zakonskim rješenjima 
u ovoj oblasti, kao i sa nadlež­
nostima i radom ovog skupštin­
skog radnog tijela.

„U Republici Srpskoj posto­
ji zadovoljavajući zakonodavni 
okvir koji definiše prava na mirna 
okupljanja i udruživanja“, izjavio 
je Mihajilica novinarima nakon 
sastanka.

On je rekao da su sa spe­
cijalnim izvjestiocem UN raz­
govarali o zakonima o javnom 

redu i miru, o javnom okupljanju, o radu, kao 
i o posebnom registru i javnosti rada neprofit­
nih organizacija, izmjenama Krivičnog zakona i 
o medijima.

Potpredsjednica Ljubojević je poručila da 
se u Republici Srpskoj u potpunosti poštuju 
prava građana na mirna okupljanja i udruživa­
nja, u skladu sa najvišim demokratskim princi­
pima.

„Imamo jasne i precizne zakonske okvire 
u ovoj oblasti kojima Republika Srpska i njene 
najviše institucije svim građanima garantuju 
prava na slobodu okupljanja i udruživanja, ali i 
sva druga prava zagarantovana Evropskom kon­
vencijom o ljudskim pravima i osnovnim slobo­
dama i Ustavom Republike Srpske“, naglasila je 
Ljubojevićevа.

U periodu od 1. aprila do 
1. avgusta 2024. godine odr­
žane su tri sjednice Zajednič­
ke komisije Narodne skupšti­
ne Republike Srpske i Vijeća 
naroda Republike Srpske za 
usaglašavanje zakona, propi­
sa i akata. 

Zajednička komisija Na­
rodne skupštine Republike 
Srpske i Vijeća naroda Repu­
blike Srpske za usaglašavanje 
zakona, propisa i akata na 
sjednici održanoj 23. apri­
la nije postigla saglasnost o 
amandmanu Kluba bošnjač­
kog naroda na Zakon o Agen­
ciji za visoko obrazovanje 
Republike Srpske, broj 02/1-
021-276/24 od 14. marta 
2024. godine.

Budući da nije došlo do 
usaglašavanja Zakon je upu­
ćen Vijeću za zaštitu vitalnog 
nacionalnog interesa Ustav­
nog suda Republike Srpske na 
odlučivanje.

Dvije trećine Kluba boš­
njačkog naroda ili pet od 
osam delegata pokrenulo je 
vitalni nacionalni interes kada 
je riječ o Zakonu o Agenciji za 
visoko obrazovanje Republike 
Srpske.

Zajednička komisija Na­
rodne skupštine i Vijeća na­
roda na sjednici od 27. maja 
nije postigla saglasnost o 
Zakonu o referendumu i gra­
đanskoj inicijativi i Izbornom 
zakonu Republike Srpske u 
vezi sa odlukama Kluba boš­

njačkog naroda u Vijeću na­
roda o pokretanju postupka 
zaštite vitalnog nacionalnog 
interesa bošnjačkog naroda.

Oba zakona prosljeđena 
su Ustavnom sudu Republike 
Srpske, odnosno Vijeću za za­
štitu vitalnog interesa da do­
nese konačnu odluku.  

Zajednička komisija Na­
rodne skupštine i Vijeća na­
roda na sjednici održanoj 3. 
jula nije postigla saglasnost o 
Odluci o izboru člana Uprav­
nog odbora „Radio-televizije 
Republike Srpske“. 

Takođe i ova odluka pro­
sljeđena je Ustavnom sudu 
Republike Srpske na odluči­
vanjе.

Sjednice Zajedničke komisije Narodne skupštine i Vijeća narodа 

Predmeti upućeni Ustavnom sudu Republike Srpske

Članovi Odbora za politički sistem, pravosuđe i upravu 
sa specijalnim izvjestiocem UN 

Zakonodavni okvir garantuje slobodu 
okupljanja i udruživanja

Ukratko...
Sjednice Odbora za  

ustavna pitanja 

Utvrđeni odgovori 
Ustavnom sudu

Odbor za ustavna pitanja na sjednici odr­
žanoj 5. juna utvrdio je odgovore Ustavnom 
sudu Republike Srpske u predmetima ocje­
ne ustavnosti pred Ustavnim sudom Srpske 
Zakona o komunalnim taksama i Zakona o 
stvarnim pravima.

Odbor je naveo da je Zakon o stvarnim 
pravima donesen po postupku i na način 
utvrđen u skladu sa ustavnim i zakonskim 
procedurama i da Republika Srpska ima is­
ključivo pravo da donese ovaj zakon što znači 
dosljednu primjenu člana 5 alineja 4 Ustava 
Republike Srpske, koja garantuje da se ustav­
no uređenje Republike Srpske temelji na vla­
davini prava. 

Odbor za ustavna pitanja utvrdio je od­
govore Vijeću za zaštitu vitalnog interesa 
Ustavnog suda Republike Srpske na sjednici 
18. juna. 

Odbor je razmatrao i utvrdio odgovore 
na zahtjeve Kluba delegata iz reda bošnjačkog 
naroda u Vijeću naroda Republike Srpske za 
zaštitu vitalnog nacionalnog interesa, na dva 
zakona, Zakon o referendumu i građanskoj 
inicijativi i Izborni zakon Republike Srpske.

Stav Odbora za ustavna pitanja u ovim 
predmetima je da podneseni zahtjevi nisu 
utemeljeni na Ustavu Republike Srpske, te da 
nije povređen vitalni nacionalni interes defi­
nisan Ustavom.

Sjednicama Odbora je predsjedavao 
predsjednik Narodne skupštine Republike 
Srpske dr Nenad Stevandić, koji je i predsjed­
nik Odbora.

***
Nezavisni odbor predložio  

Vladi Republike Srpske 

Kostrešević direktor  
Policije Srpske

 
Nezavisni odbor za izbor direktora Po­

licije Republike Srpske na sjednici održanoj 
5. jula 2024. godine uputio je Vladi Srpske 
prijedlog da Sinišu Kostreševića imenuje za 
direktora Policije, što je Vlada i učinila.  

Članovi Nezavisnog odbora na sjednici 
su se upoznali sa dopisom ministra unutraš­
njih poslova Republike Srpske Siniše Karana u 
kojem je dato pozitivno mišljenje o Siniši Ko­
streševiću, odabranom kandidatu Nezavisnog 
odbora za direktora Policije Republike Srpske, 
te su u skladu sa članom 18 stav 2 Zakona o 
policiji i unutrašnjim poslovima uputili prijed­
log Vladi Republike Srpske da kandidata Sinišu 
Kostreševića imenuje za direktora Policije Re­
publike Srpske, na period od četiri godine.

Sjednicom je predsjedavao predsjednik 
Nezavisnog odbora Gojko Pavlović.
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U Narodnoj skupštini Republike Srpske održana konferencija „Mreža evropskih  
centara za digitalne inovacije (EDIH): Usluge partnerskih organizacija“

Pripremiti privredu za proces digitalnih inovacija 

U Narodnoj skupštini Republike Srp­
ske 21. juna održana je konferencija „Mre­
ža evropskih centara za digitalne inovacije 
(EDIH): Usluge partnerskih organizacija“ koju 
je, u saradnji sa Odborom za evropske inte­
gracije i regionalnu saradnju Narodne skup­
štine, organizovao konzorcijum partnerskih 
organizacija iz Republike Srpske.

Istaknuto je da je cilj konferencije da se 
aktivnosti EDIH-a (European Digital Innovati-
on Hubs Network) predstave klijentskim pre­
duzećima, a učesnici su bili pružaoci usluga 
u oblasti digitalne transformacije kao i pred­
stavnici preduzeća koja traže određena IT rje­
šenja za unapređenje svog poslovanja.

Predsjednik Odbora za evropske integra­
cije i regionalnu saradnju Slaviša Marković 
izrazio je zadovoljstvo što je konferencija or­

ganizovana uz podršku i učešće članova Od­
bora.

„Značaj konferencije je višestruk, ali 
najbitnije je pripremiti domaće privredne 
subjekte i preduzeća za proces digitalnih ino­
vacija. To nas čeka u budućnosti u procesu 
približavanja naše privrede Evropskoj uniji. 
Drago mi je da u radu konferencije učestvuju 
brojni stručnjaci, predstavnici zakonodavne i 
izvršne vlasti, privrede i realnog sektora“, re­
kao je Marković.

On je istakao da će Odbor za evropske in­
tegracije i regionalnu saradnju i u narednom 
periodu podržavati ovakve skupove i konfe­
rencije.

„Očekujem ovakva i slična stručna okup­
ljanja još više u budućnosti i daćemo punu 
podršku tim skupovima. Hvala svima koji su 

bili učesnici konferencije. Cilj je bio da zajed­
no ukažemo na važnost primjene savremenih 
informacionih tehnologija i sistemske podrške 
digitalnoj transformaciji naše privrede neop­
hodne u procesu pridruženja zemlje Evropskoj 
uniji“, kazao je Marković.

Bojan Ćudić iz EDIH konzorcijuma rekao je 
da su njihovi partneri Digitalni inovacioni hab 
ONEX, Univerzitet u Banjoj Luci i Univerzitet u 
Istočnom Sarajevu, kompanije Mtel i Lanako, 
kao i Agencija za posredničke, informatičke i 
finansijske usluge Srpske. 

„Ova mreža podrazumijeva set usluga 
koje treba da olakšaju digitalnu tranformaciju 
malih i srednjih preduzeća na ovim prostori­
ma“, rekao je Ćudić. 

Ministar za evropske integracije i među­
narodnu saradnju Republike Srpske Zlatan 
Klokić rekao je da će resorno ministarstvo ak­
tivno raditi na unapređenju sfere digitalizacije 
u Republici Srpskoj da bi građanima i privred­
nicima bilo olakašano dobijanje ličnih i drugih 
dokumenata potrebnih u životu i poslovanju.

„Cilj je da se unaprijedi sfera digitalizaci­
je u Srpskoj i da ljudi i naši privrednici uštede 
vrijeme kada je riječ o aktivnostima poput 
izdavanja ličnih dokumenata i onih koji su im 
potrebni za poslovanje, da manje vremena 
provode na šalterima. To je veoma bitno za 
Srpsku i njenu privredu“, pojasnio je Klokić.

Ministar komunikacija i transporta u Savje­
tu ministara BiH Edin Forto rekao je da BiH, koja 
je na ovom planu u zaostatku, treba da učini 
mnogo više na planu digitalne transformacije, 
što će koristiti građanima i privrednicimа.

Misija OEBS u BiH organizovala je 11. i 12. 
aprila 2024. godine u Tesliću za rukovodioce  
Službe Narodne skupštine Republike Srpske 
radionicu o temi „Jačanje vještina rukovođe­
nja“, čiji je cilj unapređenje rada i povećanje 
efikasnosti Službe parlamenta.

Prvog dana 
radionice, kojoj su 
prisustvovali ge­
neralni sekretar 
Narodne skupštine 
Boran Bosančić 
i zamjenik gene­
ralnog sekretara 
Darko Milaković, 
predavač Aida Do­
lić govorila je o 
prepoznavanju i 
unapređenju po­
tencijala u timu, 

analizi timskih potencijala i podsticanju sa­
radnje, naglasivši značaj identifikacije ključnih 
kompetencija i sposobnosti u timu.

Drugog dana radionice obrađene su teme 
koje se odnose na planiranje, upravljanje i 

uspješnu realizaciju poslovnih zadataka. Ista­
knuta je važnost postavljanja jasnih ciljeva i 
očekivanja te efikasne komunikacije u vođe­
nju tima.

Bosančić je istakao da je glavni cilj obu­
ke dalji razvoj Službe Narodne skupštine uz 
usvajanje novih metoda rada i primjenu sa­
vremenih strategija, te podsticanje operativ­
nosti, odgovornosti, stručnosti i efikasnosti u 
radu.

„Služba Narodne skupštine je funkcio­
nalna, dobro organizovana i profesionalna, 
a stručnim obukama nastojimo dodatno 
unaprijediti njen profesionalni i timski rad 
neophodan za jačanje parlamenta“, rekao je 
Bosančić.

Radionicu je organizovao Odsjek za de­
mokratsko upravljanje Misije OEBS-a u BiH.

Radionica „Jačanje vještina rukovođenja“ za rukovodioce u Službi Narodne skupštine  

Najvažniji odgovornost i timski rad
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Sastanak sa predstavnicima organizacija proisteklih iz  
Odbrambeno-otadžbinskog rata

Podrška upotrebi zastave, grba i himne Srpske

Predsjednik Stevandić prisustvovao otvaranju izložbe slika „Kralj Petar Prvi“ 

Kultura čuva identitet i duhovnost srpskog naroda

Predsjednik Narodne skupštine Republike 
Srpske dr Nenad Stevandić rekao je da pred­
stavnici organizacija proisteklih iz Odbrambe­
no-otadžbinskog rata i ratni komandanti Voj­
ske Republike Srpske /VRS/ podržavaju Nacrt 
zakona o dopuni Zakona o upotrebi zastave, 
grba i himne, te da je na sastanku 18. jula u 
parlamentu s njima dogovoreno da se krene i u 
formiranje Muzeja VRS.

Stevandić je izrazio zahvalnost za nave­
denu podršku aktu koji je predložio, a tiče se, 
kako je naveo, vraćanja i korišćenja zastave, 
grba i himne Srpske u javnim prostorima, in­

situcijama, kancelarijama, na 
trgovima.

On je nakon današnjeg sa­
stanka sa predstavnicima orga­
nizacija proisteklih iz Odbram­
beno-otadžbinskog rata o Nacrtu 
zakona o dopuni Zakona o upo­
trebi zastave, grba i himne rekao 
da je na ideju okupljenih koncipi­
ran prijedlog da se formira Muzej 
VRS.

„U tom muzeju bi bili brojni 
eksponati putem kojih bi naša 
djeca i budući naraštaji trebali da 
vide ono što ima vezu sa našom 

nacionalnom istorijom i stvaranjem Srpske“, 
rekao je novinarima Stevandić.

On je obećao da će ideju o formiranju Mu­
zeja VRS „pogurati“ da bude odluka Vlade i fi­
nansijski podržana.

Ratni starješina VRS iz Banjaluke Velimir 
Vukajlović je rekao da su za ovdašnji srpski na­
rod bitni zastava, grb i himna, jer je to važno za 
trajno očuvanje identiteta.

„Srpska treba da vječno postoji i ima svoja 
obilježja, jer je i to ono za šta smo se borili i dali 
ogromnu žrtvu“, rekao je Vukajlović i dodao da 

je više nego pozitivna inicijativa za osnivanje 
Muzeja VRS.

Sastanku sa Stevandićem prisustvovali su 
nekadašnji komandanti Vojske Republike Srp­
ske, predstavnici Boračke organizacije Srpske, 
Organizacije amputiraca „Udas“ i Udruženja 
„Veterani Republike Srpske“ i Saveza logoraša 
Republike Srpske.

Pomenutim nacrtom zakona je predviđena 
mogućnost da se zajedno sa isticanjem zastave 
i grba ili amblema Republike Srpske i izvođe­
njem himne Srpske mogu isticati zastave i gr­
bovi i izvoditi himne stranih država sa kojima 
Republika ima potpisan Sporazum o uspostav­
ljanju specijalnih paralelnih odnosa, odnosno 
država sa kojima pojedini ili svi konstitutivni 
narodi ili ostali ili građani u Srpskoj imaju za­
jedničko istorijsko, kulturološko i tradicionalno 
nasljeđe.

Narodna skupština Republike Srpske usvo­
jila je 2. jula Deklaraciju o zaštiti nacionalnih i 
političkih prava i zajedničkoj budućnosti srp­
skog naroda i zaključke u vezi sa ovim doku­
mentom sa Svesrpskog sabora u Beogradu, a 4. 
jula Nacrt zakona o dopuni Zakona o upotrebi 
zastave, grba i himnе.

Predsjednik narodne skupštine Republi­
ke Srpske dr Nenad Stevandić prisustvovao 
je 15. jula u Muzeju Republike Srpske u Ba­
njaluci otvaranju izložbe slika „Kralj Petar 
Prvi“ francuskog slikara Luja Valda Barbija 
povodom 180 godina od rođenja kralja Petra 
Prvog Karađorđevića Oslobodioca. Izložbu 

je otvorila ministar 
prosvjete i kulture 
Željka Stojičić.

Tom prilikom 
Stevandić je izjavio 
novinarima da ne 
postoji granica koju 
srpska kultura ne 
može da pređe.

„Ova izložba 
danas svjedoči o 
veličini kulture jed­
nog naroda, koja 
nadilazi sve rijeke i 
sve administrativne 
granice“, rekao je 
Stevandić.

Prema njego­
vim riječima, ovo nije samo institucionalna 
već je saradnja i komunikacija između istog 
naroda koji živi na različitim obalama rijeka, 
ali u jednom duhovnom carstvu, kulturnom 
okviru, jednom jeziku, vjeri i pripadanju.

Ministar prosvjete i kulture Željka Sto­
jičić pojasnila je da su ove izložbe rezultat 
dogovora o potrebi jačanja sistemske, insti­
tucionalne saradnje Srpske i Srbije na polju 
kulture i stvaranju jedinstvenog kulturnog 
prostora.

„Uvijek kada nastupe teški trenuci za je­
dan narod, uz duhovnost, kultura je ono što 
mu daje snagu potrebnu za očuvanje identi­
teta i opstanak“, rekla je Stojičićeva.

Direktor Muzeja Republike Srpske Davor 
Stika istakao je ogromnu važnost izložbe koja 
se, kako je rekao, može mjeriti kroz politički, 
kurtološki, istorijski i svakav drugi vrijednosni 
aspekt, jer je riječ o izložbi o kralju Petru.

„Istovremenim otvaranjem izložbi u Ba­
njaluci i Beogradu“, naveo je Strika, „Srpska 
i Srbija pokazuju da njeguju i promovišu za­
jedničku istoriju, kulturu i tradiciju i da srpski 
narod ima jedinstven identitet gdje god se 
nalazio“.

On je izrazio uvjerenje da će ovo biti 
samo početak buduće saradnje.
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Predsjednik Narodne skupštine Republi­
ke Srpske dr Nenad Stevandić prisustvovao je 
4. juna u Banjaluci Petoj konferenciji o temi 
„Lokalna samouprava u Republici Srpskoj“, u 
organizaciji studenata Pravnog fakulteta Uni­
verziteta u Banjoj Luci.

Na konferenciji je istaknuto da je u izradi 
strategije razvoja i stvaranja savremene i efika­
sne lokalne samouprave neophodna saradnja 
svih nivoa vlasti, uz aktivno učešće struke i aka­
demske zajednice.

Predsjednik Stevandić na skupu je po­
ručio da je na planu funkcionisanja i razvoja 
lokalne samouprave u Republici Srpskoj bitno 
čuti glas studenata i akademske zajednice, 
čime se i nosiocima vlasti svakako otvaraju 
novi horizonti, kao i usmjerenja u smislu čime 
trebaju da se bave i šta je najvažnije u vezi s 
tim.

On je izrazio nadu da će se na ovom sku­
pu postići konsenzus da kvalitetni mladi ljudi 
ostanu i opstanu na ovim prostorima, te da 

se na tom planu u Republici Srpskoj, kao i do 
sada, stvaraju perspektive i za njihovo zapo­
slenje, iako su svjetska i evropska ekonomska 
kretanja vrlo dinamična.

Petoj konferenciji o temi „Lokalna samou­
prava u Republici Srpskoj“ prisustvovali su mi­
nistar uprave i lokalne samouprave Republike 
Srpske Senka Jujić, čelni ljudi brojnih lokalnih 
zajednica u Republici Srpskoj, kao i brojne zva­
nice iz javnog, naučnog i društvenog života, te 
rukovodstvo fakulteta i studenti.

Povodom informacije da je Centralna 
izborna komisija BiH na 27. sjednici održanoj 
30. maja 2024. godine ponovo priznala sporni 
glasački listić liste PDP-a za Dom naroda 
Parlamentarne skupštine BiH iz Republike 
Srpske, predsjednik Narodne skupštine 
Republike Srpske dr Nenad Stevandić je 
saopštio da je nedopustivo da se koriste 
manipulacije Ustavnog suda BiH, Suda BiH 
i CIK-a BiH, da bi se prekrajala izborna volja 
poslanika Narodne skupštine Republike 
Srpske u procesu izbora delegata Doma 
naroda BiH.

„Ustavni sud BiH je prethodno djelimično 
usvojio apelaciju PDP-a i potvrdio da im 
je povređeno pravo na slobodne izbore u 
vezi sa izborom delegata u Dom naroda 
Parlamentarne skupštine BiH u Narodnoj 

skupštini Republike Srpske (ne upuštajući se 
u ocjenu važenja spornog glasačkog listića), 
a Sud BiH sve je vratio CIK-u BiH na ponovno 
odlučivanje, prilikom kojeg je ponovo priznat 
sporni glasački listić“, navodi se u saopštenju 
predsjednika Stevandića.

Istaknuto je da je uvidom u sporni glasački 
listić za izbor delegata iz Republike Srpske 
u Dom naroda Parlamentarne skupštine 
BiH iz reda srpskog naroda vidljivo da se na 
dnu glasačkog listića nalazi odjeljak pod 
nazivom „Napomena“ gdje u prvoj rečenici 
stoji uputstvo o glasanju: „Glasanje se vrši 
stavljanjem znaka X u kvadratić pored naziva 
predlagača kandidatske liste (politički subjekt 
ili poslanik zastupljen u Narodnoj skupštini 
Republike Srpske)“. 

„Izgled i sadržaj glasačkog listića i način 
na koji se glasa je utvrđen Uputstvom o 
postupku sprovođenja posrednih izbora za 
organe vlasti u BiH obuhvaćenih Izbornim 
zakonom BiH („Službeni glasnik BiH“, br. 
75/22 i 83/22). Uvidom u sporni glasački listić 
vidljivo je da je kvadrat sa tekstom: „PDP-
Partija demokratskog progresa“ prekrižen 
(ne radi se o znaku X), a da je kvadratić 
pored naziva predlagača kandidatske liste 
ostao prazan. Na osnovu ovog vidljivo je da 
sporni glasački listić nije popunjen kako je 
to propisano u spomenutoj napomeni i da 
je samim tim nevažeći prema Uputstvu o 
postupku sprovođenja posrednih izbora za 
organe vlasti u BiH obuhvaćenih Izbornim 
zakonom BiH, što je ispravno utvrdila Komisija 
za izbor i imenovanje Narodne skupštine 
Republike Srpske“, dodaje se u saopštenju.

Peta konferencija o temi „Lokalna samouprava u Republici Srpskoj“ u Banjaluci
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Saopštenje predsjednika Narodne skupštine Republike Srpske povodom ponovnog  
priznanja spornog glasačkog listića za Dom naroda BiH

Nedopustiva manipulacija prekrajanja izborne volje
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Predsjednik Narodne skupštine Republike 
Srpske dr Nenad Stevandić izjavio je 25. aprila 
u Palama da su Srbi u Drugom balkanskom 
ratu izdržali teška vremena i izazove, a da ni 
današnja vremena nisu manje teška i manje 
izazovna.

Stevandić je rekao otvarajući izložbu „Drugi 
balkanski rat na fotografijama i dokumentima“ 
autora Dejana Antića da treba njegovati znanje 
o svojoj nacionalnoj istoriji i duhovnoj veličini 
jer je srpska istorija rame uz rame sa istorijom 
mnogo većih i poznatijih naroda, kojoj se i 
mnogi od njih klanjaju.

„Zašto je (francuski) pukovnik Žak 
Ogar štitio srpske enklave na Kosovu? 
On je sam rekao da je njegov ujak 
poginuo zajedno sa srpskim oficirima 
u Prvom svjetskom ratu i da je bio 
zadivljen njihovom snagom. Mislim da 
nismo nimalo drugačiji narod od ljudi 
koji su bili u Gvozdenom puku, koji su 
kao akademici uzimali pušku da brane 
svoju zemlju, kao što mislim da bismo 
mi danas uradili“, naglasio je Stevandić.

On je istakao da težina izazova 
samo govori o veličini naroda koji 
može da ih izdrži, navodeći da je u 
Prvom balkanskom ratu srpski narod 
bio otpisan jer je smatrano da će biti 

potpuno poražen, a slično je bilo i u Drugom 
balkanskom ratu.

Prema njegovim riječima srpski narod je iz 
svih tih izazova izašao kao pobjednik.

„I danas mnogi narodi ili velike zemlje, 
kada guraju Rezoluciju o Srebrenici, misle da 
ćemo mi da izgubimo, ali i srpska vojska, koja 
je bila pred Kajmakčalanom, razmišljala je o 
tome koliko je teško, ali se popela. Zato ćemo 
i mi da se popnemo na druga brda u našoj 
budućnosti“, rekao je Stevandić.

Predsjednik Narodne skupštine Republike 
Srpske dr Nenad Stevandić ugostio je danas 
u Banjaluci učenike trećeg i četvrtog razreda 
Ekonomske škole iz Doboja i tom prilikom 

upoznao ih sa radom i nadležnostima Narod­
ne skupštine, te odgovarao na njihova pitanja.

U razgovoru sa učenicima Stevandić je 
istakao važnost toga da mladi ljudi steknu 

utisak da Narodna skupština Republike Srp­
ske nije nedodirljiva institucija. On je izrazio 
uvjerenje da će mnogi od prisutnih učenika 
jednog dana postati narodni poslanici.

Tijana Vasiljević Stokić, direktor Ekonom­
ske škole, zahvalila je predsjedniku Stevandiću 
na gostoprimstvu i dodala da je jedan od cilje­
va posjete da djeca spoznaju i zavole instituci­
je Republike Srpske.

„Nadam se da će djeca iz ove posjete bo­
lje spoznati institucije Srpske i shvatiti da je 
život lijep i u Republici Srpskoj te da će u njoj 
ostati“, rekla je Vasiljević Stokić.

„Velika je čast i zahvalni smo na prilici da 
produbimo svoje znanje i interesovanje o na­
šim institucijama i nadam se da govorim u ime 
svih svojih kolega kada kažem da je ovo bilo 
jako bitno iskustvo“, rekla je Kristina Savić, 
učenica četvrtog razreda Ekonomske škole.

Posjeta učenika organizovana je u okviru 
programa Dani otvorenih vrata.

Izložba „Drugi balkanski rat na fotografijama i 
dokumentima“ u Palama

Srbi izdržali teška vremena  
i izazove

Narodnu skupštinu posjetili učenici Ekonomske škole iz Doboja

Mladi treba da upoznaju institucije Srpske

U ANURS održan naučni 
skup „Srpski duhovni 
identitet“

Najstarije srpsko  
pismo i bogomolje

Predsjednik Narodne skupštine Re­
publike Srpske dr Nenad Stevandić pri­
sustvovao je 11. aprila u Akademiji na­
uka i umjetnosti Republike Srpske u Ba­
njaluci otvaranju naučnog skupa „Srpski 
duhovni identitet“ koji za cilj ima da se 
sa naučnog aspekta cjelovito sagledaju 
tokovi razvoja, savremeni izazovi i dalji 
razvoj identiteta.

Tom prilikom Stevandić je poručio 
da se srpski duhovni prostor i identitet 
temelje i na srpskom vlasništvu zemlje, 
crkava, manastira, pisma i kulture.

„Na prostoru BiH najstarije pismo, 
identitet i bogomolje upravo su one 
koje pripadaju našem narodu“, naveo je 
Stevandić i dodao da je to sve direktno 
vezano i za nastanak Republike Srpske.

Skupu su prisustvovali predstav­
nici rukovodstava Akademije nauka i 
umjetnosti Republike Srpske i Srpske 
akademije nauka i umetnosti, koji su 
organizatori, i druge zvanice iz javnog, 
naučnog, duhovnog i društveno-politič­
kog života.
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